



让白血病细胞“改邪归正”

市一院血液内科诱导分化治疗，成功救治急性早幼粒细胞白血病患者

本报记者 李倩 康宇
通讯员 周静

白血病，是血液系统的恶性肿瘤之一，在公众的眼中，白血病，俨然与索命符无异。其实，白血病已不再是必死绝症，只要及时发现、正确治疗，患者的生存率可得到显著提高。其中，急性早幼粒细胞性白血病(M3型白血病)是目前医学上认为治愈率最高的类型。市一院血液内科主任郝云良说，该病发病凶险，却是治疗效果最好的白血病类型，从近十几年医院患者的情况来看，只要得到及时治疗，治愈率可达到90%以上。

郝云良正在为患者查房。



患“M3型”白血病 他们被成功救治

魏广志今年42岁了，家住在曲阜，一年前，他被送进济宁市第一人民医院抢救时，已经是昏迷状态，致命的颅内出血随时会让他和妻儿永不相见。所幸的是，市一院血液内科第一时间做出了急性早幼粒细胞性白血病的诊断，并立刻给他使用了特效药，进行紧急治疗，他被及时抢救，住院32天后，终于出院回家康复。

在接下来的一年中，魏广志先后接受了8个疗程的治疗，尽管期间险象环生，但是郝云良每一次都亲自给他制定治疗方案，如今，他已经和正常人一样可以重新回到工作岗位。

急性早幼粒细胞性白血病是一种高发的急性血液病，在白血病种类中能占上两成左右。“就在今年1月11日，当时我正在坐门诊，这时同事给我送来一份血液报告，说是我们医院的一名大

夫，当时我一看血液分析就知道坏了，怀疑是早幼粒细胞性白血病。”早幼粒细胞性白血病的救治争分夺秒，郝云良当时就将这名医生收住院。

一系列检查之后，结果正如最初的判断，符合急性早幼粒细胞白血病(APL)，因诊断正确、治疗全面及时，经过20多天抢救性诊治，该患者已基本度过危险期，现病情稳定。

早期快速确诊 治愈率可达90%

患者若得的是急性早幼粒细胞白血病，是不幸中的万幸，因为这是白血病中治愈率最高的类型。“这病如果放在20年前，我们还是束手无策的，死亡率极高，而且是突然死亡。”郝云良说，为了突破这一桎梏，多年来自己一直在关注该型白血病的治疗，在上世纪末，国内开始研究用砒霜和维甲酸结合化疗治疗该疾病，“采用这种标准疗法，患者生存率被大大提高

高了，所以我们第一时间引进了治疗该疾病的特效药。”

“对于这类能治愈的病人，我们的救治工作要做到极致。尽早治疗，有效率能达到百分之九十以上。而治疗晚了，颅内出血死亡率很高，病人很可能就死了，所以一旦遇到这类病人我们会千方百计确保救治的绿色通道。”郝云良说，只要患者树立信心，医患配合，治愈此类白血病对血液内科团队来说并不算奇迹。“只要在我们这里治疗一天，我们就一定控制住病情的发展，纠正出血，让患者进入我们的治疗节奏。”

患者早期快速确诊是前提，如拖到出现DIC、严重出血的症状，成功救治的几率甚低。郝云良提醒，一旦出现反复高热牙周出血、没有外伤骨痛等症状，应到专科门诊检查血常规，如血常规异常则应做骨穿进一步排除。如果能够平稳度过首次诱导治疗，那接下来的巩固治疗就非常安全，仅通过化疗及诱导分化治疗就可以达到90%治愈率。

听了讲座，心中疑惑全解除了 市一院名医进基层带教，引导优质医疗流向一线

本报记者 康宇 通讯员 周静)

2月17日，济宁市第一人民医院社区卫生服务部组织医护专家和驻微山县保健医生来到微山县欢城医院，开展教学查房，业务讲座和保健医生入户巡诊工作，让基层群众在家门口就享受到专家级的医疗服务。

呼吸内科、骨关节科等专家在欢城医院病房查房、针对患者病情进行讨论分析病例，对欢城街道卫生院医务人员进行现场指导；并进行了基层卫生业务课堂培训，为欢城医院部分员工以及来自基层乡村医生进行了慢病讲座《糖尿病的诊治》和《关节镜的临床应用》讲座。内容丰富，实用性强，

参加入员认真聆听，现场互动交流，活动受到了大家的热烈欢迎。

市一院负责包保微山县欢城镇的保健医生来到卫生室指导和帮助乡医工作，为患者进行了检查。保健医生们还自费购买了食用油和大米看望了贫困户，受到了村民的一致好评。

市一院欢送医生援疆支医

本报济宁2月24日讯(记者

康宇 通讯员 周静)

2月18日上午，济宁市第一人民医院举行援疆医疗专家欢送会，欢送泌尿外科王超、呼吸内科贾建军、消化内科孟庆顺三位专家启程赴疆支援新疆建设。三位专家将在新疆英吉沙县人民医院开展为期18个月的对口支援工作。

会上，院党委书记、院长孙树印对援疆医疗专家服从大局、舍小家顾大家的精神给予了高度肯定，同时关怀他们要注意身体健康和人身

安全，医院将与援疆同志保持密切联系，在工作上、生活上为他们提供力所能及的支持和帮助，为他们在疆工作解除后顾之忧。

医院领导杨星林、郭菊、许红霞勉励援疆专家在援疆期间努力工作，为济宁增光、为医院添彩。三位援疆专家所在科室负责人表示做援疆专家的坚强后盾，科室是援疆专家永远的家，将会一如既往的做好工作、生活各方面支持。

脊柱侧弯筛查开始了

孩子害羞老含着胸，孩子仪态不佳弯腰弓背，一边肩膀高一边肩膀低，腰两侧不对称……很多家长认为这是习惯不好，长大了就能调整过来。真诚的提醒您，有可能就是脊柱侧弯，需要带孩子到康复科进行检查。

为了更多济宁孩子健康茁壮成长，市一院东院区康复医学科引进国内外脊柱侧弯保守治疗技术，并在临床中积累了大量临床经验，灵活运用多种治疗技术，为您的孩子挺起腰板。

筛查对象：7岁以上儿童

门诊位置：康复医学科门诊(东院区门诊楼二楼B3)

咨询电话：0537-6051549

《加油！好医生》改版上线

好消息！济宁市第一人民医院《名医来了》正式改版，并更名为《加油！好医生》，定期举行不同科室专家微信坐诊，免去您医院挂号的费用以及路途奔波的辛苦。同时，在参与互动的朋友中，抽出3位送免费专家号一次，让需要进一步诊疗的您享有优先就诊权。

关注微信“济宁市第一人民医院健康乐园”，随时了解动态。

